

Posudek na bakalářskou práci

Jméno a příjmení studenta: Anna Rašková

Název práce: Užívání alternativních trestů – praxe výkonu trestů domácího vězení a obecně prospěšných prací v soudním okrese Česká Lípa

Vedoucí práce: PhDr. Andrea Matoušková

Datum zpracování posudku: 31. května 2015

Pro zpracování bakalářské práce si autorka zvolila téma, kterým se prakticky zabývala v průběhu své stáže na středisku Probační a mediální služby v České Lípě. Taktó získanou odbornou zkušenost autorka dokázala v práci dobře využít a to tím, že své vlastní zkušenosti propojila s nastudovanými teoretickými poznatky a do textu práce na některých místech vložila své vlastní názory a úvahy.

Zvolenou obsahovou strukturou a řazením témat své bakalářské práce autorka čtenářům srozumitelnou formou umožňuje seznámit se s českou legislativní úpravou obou alternativních trestů a také s konkrétní praxí zajištění jejich výkonu v rámci Probační a mediální služby (dále jen PMS), konkrétně pak v soudním okrese Česká Lípa. Autorka čtenářům stručně představuje koncept restorativní justice a historii zavádění alternativní trestů v ČR. Pro doplnění problematiky autorka v práci představuje s tématem související mezinárodní dokumenty.

Ve druhé části své práce autorka nabízí několik vybraných dat, které kvantitativně ilustrují stávající praxi v oblasti výkonu obou alternativních trestů v rámci soudního okresu Česká Lípa. Autorka využila data shromážděná Probační a mediální službou v rámci kvantitativního monitoringu odborné praxe a zpracovala je do výšečových grafů, které doprovodila svým komentářem. V praktické části se tedy nejedná o vlastní výzkumnou činnost autorky, ale o zpracování již shromážděných dat PMS do grafické podoby. To by samo o sobě nebylo nedostatkem za předpokladu, že by autorka provedla např. komplexnější analýzu dat ilustrující sankční rozhodovací praxi soudního okresu Česká Lípa. Analýza by pak mohla zahrnovat např. popis situace soudního okresu z pohledu rozsahu a typu trestné činnosti, typu a počtu použitých trestně právních opatření a trestů atd. Další skutečnosti popisující využívání alternativních trestů a opatření v rámci soudního okresu Česká Lípa autorka mohla také ilustrovat např. zařazením vhodných příloh – ilustrací toho, jak vypadá kvantitativní monitoring odborné praxe PMS, jak vypadá webový katalog poskytovatelů míst pro výkon trestu obecně prospěšných prací, zařazením kasuistiky, které v rámci své praxe poznala atd.

Po formální a grafické stránce je zpracování bakalářské práce v pořádku. Autorka při zpracování textu prokázala svoji dovednost pracovat s odkazy na použitou literaturu a citacemi.

Pozitivně hodnotím profesní zájem autorky o zvolené téma, neboť ho autorka přesvědčivě prokazuje tím, že se tématem zabývala nejprve v rámci své praxe na středisku PMS v České Lípě a poté se pokusila téma zpracovat formou bakalářské práce. Autorce bych pro příště ale v praktické části doporučila provést hlubší analýzu relevantních dat a zkoumanou situaci představit komplexněji.

Hodnocení: bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji stupněm velmi dobře.


Andrea Matoušková